
307 
 

МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ ЯК ФАКТОР РОЗВИТКУ 
МОТИВАЦІЇ ТА ОСОБИСТІСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ 
 

Волянюк Анастасія 
Викладачка, Херсонський державний університет, Україна 

ORCID: 0000-0002-2890-4787 
avolianiuk@ksu.ks.ua 

 
Анотація. В статті висвітлено перспективи впливу участі у міжнародній діяльності, зокрема 
міжнародної академічної мобільності, для здобувачів вищої освіти – майбутніх педагогів. 
Визначено можливості, які надає студентам міжнародна співпраця, а також – її вплив на розвиток 
мотивації та особистісного потенціалу майбутніх педагогів. Акцентовано на особливостях 
міжнародних зв’язків університетів під час війни.  
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Вступ. Міжнародна взаємодія в освіті сьогодні є важливим напрямом діяльності українських 
закладів вищої освіти. В умовах воєнного стану ми спостерігаємо пришвидшення 
інтернаціоналізації в освіті, про що свідчить велика кількість можливостей для здобувачів вищої 
освіти та науково-педагогічних працівників (закордонні стажування, навчання, участь у 
міжнародних проєктах тощо). В даній статті ми робимо спробу охарактеризувати основні аспекти 
міжнародної академічної мобільності майбутніх педагогів, а також проаналізувати перспективи 
включення здобувачів у міжнародну діяльність для розвитку їх мотивації та особистісного 
зростання. 
 
Теоретична частина. Проаналізуємо феномен трансформації українських ЗВО з академічних 
центрів до корпорацій з міжнародними зв’язками. Педагогиня Ю. Заячук в даному контексті 
зазначає, що «сприйняття університету як міжнародної організації протягом останнього часу 
зазнало істотних змін; класичні уявлення про нього були пов’язані з ідеалом академічної свободи, 
самостійним пошуком істини в процесі дослідження та поширенням її в процесі навчання, 
вільним обміном інформацією й мобільністю окремих представників вищої школи» (Заячук, 
2020). Так, можемо погодитись, що несистемність міжнародної взаємодії є перепоною успішної 
інтернаціоналізації, тому в умовах війни перед українськими закладами вищої освіти стоїть 
завдання організувати системну міжнародну діяльність з можливостями для всіх здобувачів. 
Наприклад, студенти з небезпечних або окупованих територій можуть долучитися до 
міжнародної діяльності лише у віддаленому форматі (участь в проєктах, дистанційні стажування, 
конференції), а очні академічні мобільності доступні для здобувачів, що проживають на території, 
підконтрольній Україні, або за кордоном. 
У сучасному світі міжнародна мобільність стає все більш важливою для розвитку особистості та 
професійного становлення. Це стосується й майбутніх вчителів, адже досвід, здобутий за 
кордоном, може значно розширити їхні горизонти, підвищити мотивацію та сформувати 
необхідні особистісні якості (вміння працювати в команді, лідерство, комунікативність тощо). 
Протягом 2022-2023 років нами було проведено дослідження мотивації майбутніх педагогів до 
участі у міжнародній діяльності (здобувачів спеціальностей «Дошкільна освіта», «Початкова 
освіта» та «Спеціальна освіта» Херсонського державного університету). Вважаємо доцільним 
зазначити щодо результатів дослідження, що «в опитуваних переважають пізнавальні, 
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комунікативні та рекреаційні мотиви, також визначальним є свідоме бажання допомагати іншим 
та спрямованість на професійний розвиток; основними причинами низького рівня залученості до 
міжнародної співпраці є низький рівень володіння іноземною мовою, нестача ресурсів – часу, 
фінансів, вагання та емоційні переживання, проблеми зі зв’язком та інтернетом, особливо на 
тимчасово окупованій території» (Петухова, Волянюк, 2022). Проаналізуємо, чи співпадають 
мотиви здобувачів до міжнародної діяльності з мотивами, які супроводжують їх у процесі 
навчання. Зазначимо, що «провідними мотивами майбутніх педагогів Херсонщини є професійна 
орієнтація, бажання бути педагогом, любов до дітей, думка батьків / близьких людей, педагогічні 
династії, пізнавальні мотиви, стабільність роботи педагогом, соціально значуща професія, 
корисні знання для життя загалом та для професійної діяльності, а також можливість отримати 
вищу освіту в українському закладі вищої освіти» (Волянюк, 2022). Зауважимо, що обидві групи 
мотивів поєднуються, оскільки участь здобувачів в міжнародних академічних мобільностях 
сприяє професійному розвитку майбутніх педагогів, формуванню м’яких навичок, виявленню 
найкращих закордонних практик та їх реалізації в українському освітньому просторі. 
На нашу думку, можна виділити такі перспективи впливу міжнародної діяльності на мотиваційну 
сферу здобувача: 
1. Розширення кругозору та підвищення обізнаності про різні культури та освітні системи;  
2. Розвиток нових навичок та компетенцій, необхідних для роботи в освітньому середовищі; 
3. Підвищення впевненості в собі та своїх здібностях; 
4. Формування сталої мотивації до професійної діяльності та особистісного розвитку. 
В особистісному контексті досвід міжнародної взаємодії сприяє позитивним зрушенням в таких 
аспектах:  
1. Розвиток самостійності, відповідальності та адаптивності; 
2. Підвищення толерантності та поваги до інших культур; 
3. Вдосконалення комунікативних навичок та вміння працювати в команді; 
4. Формування глобального мислення та відкритості до нового. 
Звичайно, реалізація академічної мобільності для здобувача вищої освіти можлива за умови 
якісної організаційної та консультативної підтримки, постійного супроводу зі сторони кураторів 
/ відповідальних за проєкт осіб / представників відповідного відділу або підрозділу ЗВО. 
Євроінтеграція відкриває нові горизонти для розвитку та самовдосконалення педагогів, 
створюючи сучасний простір для їхнього зростання та освіченості. Під час навчання у закладі 
вищої освіти майбутні педагоги мають безліч можливостей для участі у міжнародній співпраці 
(різноманітні грантові програми та проекти ЄС, міжнародні стажування, Літні школи, 
конференції, круглі столи, форуми вебінари, онлайн-курси, залучення іноземних викладачів). 
 
Висновки. Міжнародне партнерство – це інвестиція в майбутнє української освіти. Академічна 
мобільність має значний потенціал для розвитку мотивації та особистісних якостей майбутніх 
вчителів, що робить їх більш кваліфікованими, ефективними та натхненними. В умовах сучасних 
викликів, з якими стикається українське суспільство, мотивація до професійного зростання 
майбутнього педагога стає запорукою його адаптації до постійних змін, що свідчить про здатність 
саморозвитку та орієнтацію на успіх.  Інтернаціоналізація є можливістю для українських 
майбутніх педагогів стати частиною європейського освітнього простору, отримати доступ до 
нових знань та ресурсів, а також розширити свої горизонти та можливості. 
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